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A tulipán
és a magyar iparpártolás.

Örömmel regisztráljuk azt a hirt, 
hogy a magyar ipar érdekében olyan 
akció indult meg, amelynek üdvös ha­
tását szinte elmaradhatatlannak tartjuk. 
A magyar ipar pártolását felvették a 
nemzeti küzdelem programjába s lelkes 
hazafiak, honleányok buzgólkodnak a 
már rég felvetett, de minduntalan a 
napirendről lekerült eszme körül. Ugy- 
látszik, most találták meg a módját 
annak, hogy ug/ a telkekbe, mint a 
praktikus életbe bevigyék az ideát.

Nyert ügye van a magyar iparnak 
abban a pillanatban, midőn a vevő 
megkérdezi a kereskedőt, magyar szár- 
mazásu-e az az áru, melyet megvételre 
kínál ? A vevőnek kell a kereskedőt rá­
szorítani a magyar ipar termékeinek 
tartására, mert a kereskedő ezt a maga 
szakájára megtenni nem meri, attól 
tartván, hogy a bécsi áruhoz szokott 
vevő nem fogja a kereskedő hazafias­
ságát honorálni.

A kereskedő, aki vevőjének szeszé­
lyétől, Ízlésétől függ, bizony nem mer 
a vevőközönségének előzetes tudta és 
beleegyezése nélkül az eddig megszo­
kott osztrák áru helyett magyar árut 
rendelni, mert ki van téve annak, hogy 
az ily módon beszerzett áru a nyakán 
marad. Bármilyen hazafias érzésű is 
a kereskedő, az uj illetve a nála még
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VERSENY HÁZASSÁG.
Olaszból.

A múlt ősszel nagyon sokat kószáltam 
automobil-kocsimmal a rivierai országúton.

Van ott egy kis birtokom: egy kastély, 
amely csak egypár garast ér s egy parkom, 
amelyben dió és fügefák vannak. Kis nemesi 
birtokomat jól gondozott ut választja el egy 
nagy birtoktól, amely terjedelmes erdőségből, 
szőlőkből és szántóföldből áll. Ez a birtok 
B. M. Wattson űré, aki Connevtienből köl­
tözött Olaszországba. Ez a gentleman, épen 
úgy mint én, lelkes hive volt az automobil 
sportnak s pompás gépei voltak neki és öt 
leányának.

Ezek a lányok szenvedélyesek és vakmerők 
voltak; mindannyian szőkék, mintha hajuk 
napsugarakból volna fonva s szemeik zöldek 
voltak, mint a Szent-György csatorna vize. 
Különösen a legidősebb Ellen tetszett nekem 
nagyon. Menny és pokol lakozott szemeiben, 
amelyek úgy ragyogtak mint a smaragd kö­
vek a napsugárban.

Haja oly gyöngéden omlott le vállaira, 
mintha csak fátyol volna; az arca mindig 
derült volt s az ajka mindig élvvágyó. Soha 
sem láttam még élvvágyóbb teremtést, mint 
ez a leány. Nagyon sokat mozgott és egészen

be nem vezetett magyar árut csakis 
vevőinek biztatására meri tartani.

Tehát a vevőnek kell rászorítani a 
kereskedőt arra, hogy hazai gyártmá­
nyokat tartson minél nagyobb mennyi­
ségben raktáron. Ha sikerül a magyar 
vevőközönségben felkelteni a folytonos 
tudatot, hogy első sorban magyar árut 
kell vásárolnia, akkor nyert ügye van 
a magyar iparnak.

A magyar ipar érdekében eddig 
kifejtett mozgalomnak édes kevés lát­
szata volt, mert a közönség azt nem 
vette komolyan. A bécsi áruhoz szo­
kott s arról kényelmi szempotból le­
mondani nem volt hajlandó. Frázisnak 
vette a magyar ipar pártolását, amilyen 
frázis sajnos elég sok van nálunk és 
ami frázis, annak nincs értéke a reális 
életben. Most azonban s ezt örömmel 
konstatáljuk, túl vagyunk a frázisok ide­
jén. Egy nagyszabású társadalmi moz­
galommal állunk szemben, amely, ami 
útjában tesz, mindent magával fog 
ragadni.

Az elmúlt hetekben talán száz gyű­
lést is tartottak Magyarországon s mind­
egyiken a társadalom szine-java vett 
részt, kimondván és elhatározván, hogy 
a magyar ipar termékeit támogatni 
társadalmi s természetesen hazafias 
kötelesség.

A mozgalom középpontja az úgy­
nevezett tulipános mozgalom, amelyben 
példát mutat az egész magyar társada­
lom abban, hogy miként kell pártolni

szabadon, de mozdulatai mindig bájosak 
voltak; az az isteni rythmus nyilvánult meg 
a mozdulataiban, amely a szép testalkotásu 
és nyugtalan, de loyálís, hűséges lelkű nők 
sajátja.

Valaki bemutatott B. M. Wattson urnák. 
Megtetszettem neki. Gyakran meghívott s es­
ténként rendesen együtt kocsikáztam az egész 
családdal. Ez a leány csak barátjának tekin­
tett engem. Nagyon jól érezte magát társa­
ságomban, de nagyon pajzán volt és annyi 
barátságot tanúsított irántam, hogy nem tud­
tam magam rászánni a vallomásra.

Lassankint hozzászoktam a hangjához és 
modorához s úgy bántam vele, mint egy 
nagy fiúval. Néha már-már azt gondoltam, 
különösen kocsizás közben, hogy nem is 
vagyok szerelmes, de ha gépeinkkel meg- 
állottunk egy-egy árnyékos helyen, vagy ha 
sétáltunk, egyre vadabb szenvedéllyel újra 
felébredt bennem szerelmem.

Egy este nagy kirándulásra indultunk, 
három kerekű gépeken. Bordigherába men­
tünk és hazamenet versenyt rendeztünk. B. 
M. Wattson ur egy arany göröngyöt Ígért a 
győztesnek. Nagyon vidáman ültünk gépein­
ken s a verseny rendben folyt le, nem szá­
mítva néhány apró balesetet, amely Miss 
Aliceot és az öreg B. M. Wattsont érte. 
Ellennel csakhamar elhagytuk a társaságot.

Csodaszép éjszaka volt, amilyen csak a 
Riviérán kínálkozik.

A Vénus és Jupiter oly erős fénynyel

a magyar ipart . . . Tulipánt veszünk 
és hordunk valamennyien, mert ma­
gyar virág, mert magyar kéz gyártotta 
s ír _ 4 anyagi és erkölcsi hasznára 
van magyar hazánknak. A Tulipán­
mozgalomban látjuk az abszolút ma­
gyar iparpártolásnak tüzpróbáját. Ha 
magyar kéz gyártotta tulipánt tud venni 
mindenki, akkor a magyar ipar pro­
duktumát is meg veheti mindenki.

Alig van már közszükségleti cikk, 
melyet Magyarországon ne gyártaná­
nak. A bútor-, ruházati- és diszmíiipar 
a haza határain belül elkészítenek min­
dent, ami a közszükséglethez tartozik 
s ezek a cikkek rendszerint olcsóbbak, 
mint az importált áruk, mert a külföld 
konkurrenciáját megszokta már a ma­
gyar gyáros és iparos.

Azon a napon, melyen a vevő 
legelőször kérdezi meg a kereskedőt, 
árul-e magyar árut, megszületett a ma­
gyar iparpártolás. A kereskedő nem­
csak azért, hogy vevőjét jól és ponto­
san kiszolgálhassa, hanem azért is, 
hogy ne illethessék a hazafiatlanság 
vádjával, sietni fog magyar árut ren­
delni. S ha hire megy, hogy az egyik 
kereskedőnél uj magyar áru van rak­
táron, a többi is sietni fog ilyen meg­
rendelést tenni, mert a versenyből nem 
szabad kimaradniok.

A cél, mely után szívósan, ener­
giával törjünk, az tegyen, hogy a ma­
gyar ipar termékeit úgy vásárolják, 
mint a tulipánt.

ragy°g°tt, mint egy-egy kis hold: az ég oly 
fényes volt és annyi reszkető fényű csillag 
látszott rajta, mintha az egész mennyből! 
arany és ezüst porral volna behintve. Tiz 
óra tájon Ellen megállt, hogy egy kissé szem­
lélje a csillagokat. A nagy Wéga, az észak 
ragyogó királynője, a Lantra hajolva olyan 
volt, mint egy kis gyémánt szív.

— Ez az én csillagom! — szólt. — Van 
Önnek is csillaga?

— Nincs. Ajándékozzon meg egy csillag­
gal! Legalább lesz mire bámulnom csillagos 
éjszakákon, mikor úgy is mindig Csak Önre 
gondolok.

— Ha csak ez kell Önnek . . . szívesen, 
Önnek adom az Altairt, ott a Sas között. ..

— Ez lesz az Ön csillaga ... de ne fe­
ledje el!

— Soha nem felejtem el sem azt, hogy 
ez az én csillagom, sem azt, hogy Önt 
örökké imádom.

Elnevette magát. — Milyen hangon be­
szél ez a kis talián !

De nagyon hamar elkomolyodott és egy 
kis gondolkozás után igy szólt:

— Merné ezt még egyszer mondani?
Remegő hangon ismételtem vallomásomat.
— Jól van, — szólt Ellen félig komo­

lyan, félig tréfásan. — Hallotta már ugy-e, 
hogy a tatárok hogyan házasodnak? Lóra 
ül a leány és a legény s ha a legény utol­
éri a leányt: az övé.

— Ezt mi is megcsinálhatjuk; a gépeink
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Milléniumi ünnepély Pusztaszeren.
A mindszenti állami elemi iskolák tanító­

testülete ez évben is, mint korábban, május 
hó 3-án Pusztaszeren nagyobb szabású is­
kolai ünnepélyt fog tartani Árpád szobránál 
az ezeréves Magyarország fennállásának em­
lékére. Kétszeresen fontos az idei kirándulás, 
mert immáron tiz éve, hogy a pusztaszeri 
Árpád-szobor fennáll.

a tanítónak szebb, lélekemelőbb hivatása 
nem lehet, mint hogy a haza földrajzának 
és történetének lelkesítő tanítása mellett tanít­
ványait ezer éves hazánk egy-egy történelmi 
nevezetességű emlékhez vezeti el. Sajnos 
azonban, hogy itt, különösen az Alföldön, a 
török pusztítások miatt az Árpádok annyi 
szép emléke, az ősi monostorok megszentelt 
helyei, a hozzájuk fűződő magasztos tradí­
ciókkal annyira kitörlődhettek szinniagyarsá- 
gunk emlékezetéből, hogy például a Csongrád 
megye nevével büszkélkedő ősi név tulajdo­
nosául szolgált, de a Tisza-, Kőrös-szabá­
lyozás áldozatául esett.

Cseriiagrá d-hoz (melytől a megye 
nevét kapta) sem kaphatunk biztos kalauzt.

Éhez képes mily tisztultabb históriai föl­
fogással találkozunk akár a felvidék, akár az 
erdélyi részek hegyvidékein. A török, tatár 
pusztítástól sújtott s a faji keveredés több­
szörös metamorfózisait sinylő völgyek fölött 
porladozó várromok százados emlékeztetői 
még az idegen ajkú népet is lelkesíteni tudó 
nagy eseményeknek.

Ha azonban a zivataros századok rom­
bolásai s a tudatlanság vandalizmusa a haza­
szeretetnek és honpolgári lelkesedésnek emez 
örök és kimerithetetlen kútfejéül szolgáló 
történeti emlékeket, a nemzeti dicsőség al­
kotásait az Alföldön annyira el tudták tün­
tetni, hogy a kutató ember gyakorlott sze­
mei is nehéz utánjárással ismertetik föl a 
folyvást halványuló gyér nyomokat: igazán 
kétszeres köt:'esség hárul reánk, tanítókra 
és az iskola;.: a.

Szerintünk a történettanítás legfőbb és 
első célja a nemzeti érzés s hazaszeretet
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felérnek egy-egy lóval ... Öt kilometer előnyt 
csak enged nekem? S ha utolér: Ön lesz a 
férjem ...

— Nem téfál Ellen ? — kérdeztem aggódva.
— Nem tréfálok ... S ha tetszik: in­

dulhatunk.
Felült a gépére és elindult. Vagy ötven 

méternyiről visszakiáltott:
— Rajta! Utánam!
Micsoda verseny volt ez! Szédületes gyor­

sasággal rohantunk, mintha csak az életemet 
kellene megmentenem, úgy futottam a bol­
dogságom után. De sajna egyre növekedett, 
nemhogy fogyott volna a távolság. Pedig 
már feltűntek előttünk a Wattson-kastély ki­
világított ablakai. Mindent kockára tettem s 
attól kellett tartanom, hogy a gépem már 
felrobban. S csakugyan, mintha közelebb ju­
tottam volna Ellenhez! . . . Már csak egy 
kilométernyire, már csak pár méternyire vol­
tam Ellentől s végre egészen közel jutottam 
hozzá. A kastély parkjánál utólértem. Hurrah! 
megnyerte a versenyt ... És ime megint 
egyedül vagyunk!

Végig nézett rajtam s két karját a vál­
tamra téve gyöngéd, tréfás de mégis szenve­
délyes hangon igy szólt hozzám:

— Nos, kis talián . . . akar a férjem 
lenni? Mert ha akar, akkor Önhöz megyek, 
senki máshoz :

S mikor ezernyi csók után kibontakozott , 
karjaimból, halkan, szemeit lesütve, így szólt:

— Csaltam ám, kis talián, mert másként 
soha sem ért volna utol!

„Mindszenti Lap“

í ápolása, amit csak úgy érhetünk el, ha a 
történeti érzéket ápoljuk, mely nélkül a nem- 

; zeti műveltség fejlődéséből, nemzeti önálló­
ságunk, alkotmányosságunk fejlődési küzdel­
meiből levonható tanulságok csak úgy vál­
hatnak maradandóvá, ha időnkint a történet­
ben nagyon fontos helyeket tanítványainkkal 
felkeressük.

Ez a nemes intenció vezeti tanítótestüle­
tünket is, amidőn a pusztaszeri Árpád-szobrot 
tanítványainkkal fölkeressük. Tudjuk, hogy 
az ilyen nemzedék lelkesedését leghatéko­
nyabban fokozza az ily emlék látása. És 
most sokan azt kérdezhetik, mi szükség van 
erre, hogy igy, a nyilvánosság előtt hirdessük 
a nemes és ideális eszméket ? Hiszen a tanító 
nemes hivatását akkor végzi legjobban, ha 
az iskola négy fala között saját birodalmában 
lehetőleg zajtalan működik, hisz eléggé meg 
sem becsülhető hatása van a tanítónak tanít­
ványai lelki életére is. Ez mind igaz. De igaz 
ám az is, hogy a tanítót, nehéz feladatának 
teljesítése körül támogatni kell elsősorban a 
szülőknek s azután a társadalomnak is. Ha 
a szülők s a társadalom nem támogatják, 
sőt még ellenkező hatással vannak a tanulók 
gondolkozására, ott a leglelkiismeretesebben 
működő tanítónak majdnem kárba vesz min­
den igyekezete. Éppen ezen hathatós támo­
gatás megnyerése késztetett arra, hogy a jövő 
nemzedék érdekében mindent megtegyek. 
Mert ne higyjiik el ám, hogy időnként való 
ez irányú felszólalásra nincs szükség. Mert 
hogy nagy szükség van, ime, példával is 
erősíthetem.

Alig terjedt el a hire — különösen a 
nagyobb tanulók között — hogy az ezeréves 
ünnepet a pusztaszeri Árpád-szobornál haza­
fiasán meg fogjuk üngepelni, mindenki a 
legnagyobb elragadtatással beszélt róla és 
sietett ezen örömhírt otthon is megmondani.

És mi volt erre a felelet. Saját fülünkkel 
hallottuk az iskola előtt, mikor egy anya a 
következőket mondta fiának :

— De hiszen csak megtudjam, hogy ki 
mégy Pusztaszerre, letöröm a lábadat. Most 
már a tanítók is mind 48-asok s mégte ilyen 
kormánypárti ünnepre visznek ki ben­
neteket. Majd adok én neked !

No hát ilyen beszéd hallatára csakugyan 
megáll az eszünk. Nem tudjuk, hogy a sötét 
butaságot szánjuk-e, vagy a mi legvalószí­
nűbb, a tervszerűen félrevezetett lélek meg­
nyilvánulását sajnáljuk-e? Én édes Istenem, 
hát már ennyire vagyunk?! Hát már a leg­
nemesebb tettét, a magyar haza igaz szere- 
tetét, a tanulóknak — a jövő polgároknak — 
a haza szereteíére való nevelését is a leg- 
gyülöletesebb pártpolitikai szemüvegen nézik. 
Hogy itt, a szinmagyarság között egy magyar 
asszony és anya igy nyilatkozhatik, oh annak 
rettenetes okai lehetnek. Nagyon könnyen 
rátalálhatnánk az okokra is, de most nem 
akarunk rekriminálni, hanem csak a figyelmét 
kívánjuk felhívni a köznép táborában nagyon 
is olvasott lapnak, a „Szabad Szó“-nak, hogy 
nem ártana néha olyasfélékkel is foglalkozni, 
hogy a véghetetlen mélységű gyűlölet helyett 
a hazához való ragaszkodás erősbödjék. Hogu 
bennünket a nevelés-oktatásban, de különö­
sen a történet tanitásábán pártpolitikai dolgok 
nem vezetnek, azt mindenki tudja, aki nemes 
feladatunkat, a népnek igaz értelemben való 
nevelését csak egy kissé is megérti.

Hogy ezer éves nemzeti ünnepünknek 
annál kihatóbb s lélekemelő hatása legyen, 
tanítótestületünk meghívja a szülőket, a köz­
ségi elöljáróságot s az áll. isk. gondnokság 
tagjait is.

Nyolcadik évfolyam.

Az ünnepély sorrendje egyébként a kö­
vetkező :

1. Gyülekezet az iskolában.
2. Sorakozás és kivonulás Pusztaszerre.
3. Emlékbeszéd a szobornál.
4. Tábori mise.
5. A Himnusz éneklése közben a gyer­

mekek által összehozott virágokból font ko­
szorú letétele.

6. Ének. Árpád apánk.
7. Szavalat. Magyarok Istene.
8. Ének. Három szinü a nemzeti lobogó.
9. Szavalat. Honleány.

10. Ének. Tied vagyok.
11. A Szózat. Felnőttek és tanulók együtt.
12. Berekesztő beszéd.
13. Étkezés.
14. Játék, pihenés, énekek.
15. Hazafelé sorakozás, indulók éneklése.
16. A templom-téren oszlás.
Ha a szülők s a társadalom érdeklődése 

lehetővé teszi, a tanulók fuvó-bandával fog­
nak ki- és bevonulni.

íme, ilyen szép programmal kívánjuk 
megünnepelni a milléniumi évfordulót. Kí­
vánjuk, hogy Mindszent község hazafias tár­
sadalma, megjelenésével még ünnepélyesebbé 
tegye azt. K. K.

Újdonságok.

— Fehérvasárnap. Lezajlottak a húsvéti 
ünnepek, a piros tojásokat is kiosztottuk már. 
Következik fehérvasárnap. Ezen elnevezés 
okát tudjuk az egyháztörténelemből. Az első 
századokban ugyanis a nagyszombaton meg­
kereszteltek fehér ruhát kaptak, melyet az 
isteniszolgálat alkalmával egész héten át, a 
mai vasárnapig viseltek. Innen magát a vasár­
napot is elnevezték fehérvasárnapnak. Manap 
ez a régi szokás már nincs meg, hanem 
helyette más szép szokás jött gyakorlatba : 
a gyermekek első szent áldozása, akik fehér 
ruhában, égő gyertyával kezükben, először 
veszik magukhoz az Ur szent testét. Való­
ban boldog és feledhetlen pillanat, melyre a 
felnőtt is jóleső örömmel gondol vissza.

— Személyi hir._ Örgróf Pallavicini Sán- 
dorné őexcellenciája, aki a húsvéti ünnepek 
alatt példás buzgósággal vett részt a feltá­
madási körmeneten és felváltva látogatta a 
sándorfalvai és mindszenti templomokat, nem 
csekély örömére a szegényeknek, az elmúlt 
hét derekán távozott el pusztaszeri kasté­
lyából.

— Programbeszédek. Múlt vasárnap 
délelőtt Mezőfi Vilmos tartotta, ma délelőtt 
11 órakor pedig Kun Béla vásárhelyi lap- 
szerkesztő, mint függetlenségi 48-as képviselő- 
jelölt tartja programmbeszédét a piactéren. 
Kun Bélát lovas-bandérium, kocsisor és 
muzsikaszó kiséri Vásárhelyről községünkbe 
és innét Szegvárra, hol délután mondja el 
programmját.

— Képviselőválasztások a megyében. 
Csongrádvármegye központi választmánya 
pénteken délelőtt döntött a képviselőválasz­
tások idejére nézve. Úgy Szegváron mint 
Tápén április 30-án ejtetnek meg a képviselő- 
választások. Szegváron a választási elnök dr. 
Nagy Sándor vármegyei aljegyző; küldöttségi 
elnök Mátéffy László, helyettes küldöttségi 
elnökök Korpás Pál és Bécsi Sándor, jegy­
zők Orosz János és Mikecz Ferencz. A vá­
lasztás a régi vármegyeházán lesz.

— Elhunyt jegyző. Szarka Lajos, a szom­
szédos Csanytelek községnek érdemekben 
gazdag és közszeretetben álló jegyzője folyó 
hó 14-én, nagyszombaton éjjel, hosszas, nehéz 
betegség után, tüdővészben meghalt. A férfi­
kora delén, 40 éves korában elhunyt jegyzőt 
községünkben is előnyösen ismerték. Huniá-
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nus gondolkozásu, jellemes, népszerű ember 
volt. Az egész környék mély részvéte kisérte 
sírjába.

— A társaságból. Lapunk előző számai­
ban többször esett már szó a mindszenti 
kabátos emberek azon egyesületéről, mely 
„Asztaltársaság“ szerény elnevezés alatt a 
békés egyetértésnek, s az igazi magyaros 
barátságnak kultuszát ismeri feladatául. Jelez­
tük azt is, hogy saját szemüvegen nézve, mi 
a helyi társadalmi életnek eddig sajnálatosan 
nélkülözött mozgató és irányitó erőforrását, 
a kaszinónak gyökerét ismertük föl a csecsemő­
korát élő egyesületben, s ime, rövid pár hó­
nap után ma már elmondhatjuk, hogy az 
ige testté lön. Valósággal megszületett közöt­
tünk a szeretet és a testvériség, mely a helyi 
szűk keretekben egymásra utalt értelmiséget 
egyesíteni hivatott és képes is. Az „Asztal- 
társaság“ múlt csütörtökön tartotta első csa­
ládi estélyét Zánthó Kálmán vendéglői helyi­
ségében. A szó legigazabb értelmében jegyez­
zük föl, hogy a szanatórium báli fényétől 
és sokadalmától eltekintve, ilyen szép és 
kedves ünnepséget Mindszenten még nem 
láttunk. Dacára a meterségesen szított ellen- 
áramlatnak, mely erőnek-erejével felekezeti 
jellegűvé akarja bélyegezni az “Asztaltársa­
ságot“, oly kedélyes, vidám ünnepet ült az 
első összejövetele alkalmával, hogy annak 
megörökítését nem szabad elmulasztanunk. 
Csaknem kivétel nélkül jelen voltak a tár­
saság összes tagjai, s magukkal hozták csa­
ládjukat és vendégeiket. A kitünően sikerült 
halpaprikás vacsora elkészítése és felszolgá­
lásában Zánthó Kálmán vendéglős és Nagy 
György halászmester szereztek méltó érde­
meket. Az Ízlésesen földiszitett nagyterem 
vendégei a késő éjjelig kiváló jókedvben 
maradtak együtt, s zajos tapsokkal jutalmaz­
ták Koncz Lajos elnöknek az „Asztaltársaság“ 
tagjaira, főtisztelendő Kádár Szilveszter plé­
bános urnák a jelenvolt hölgyekre, főszolga- 
biránknak az „Asztaltársaság“ vezetőire és 
Kubasek József segédlelkész urnák szellemes, 
poétikus pohárköszöntőjét a társaság egyik 
alapitó tagjára. — Hasznos szolgálatot vé­
lünk tenni a község értelmiségének, midőn 
följegyezzük, hogy az „Asztaltársaság“-nai< ez 
idő szerint tagjai: Antal András, Basa József, 
Borbás János, Büchler J. Gyula, Czizmadia 
Gyula, Fekete Gyula, Geigner Lipót, Gelsy 
Péter, Gyárfás Géza, Hajnal Jakab, Humay 
Nándor, Kádár Szilveszter, Karaszka Kálmán, 
Kertész Mór, Koncz Lajos, Kon rád György, 
Kubasek József, Mayer József, ifj. Mihály Já­
nos, Muszi! Vilmos, Dr. Orbán József, Pity 
István, Dr. Pity Sándor, Schmidt Dezső, 
Schwartz Lipót, Sülé Lajos, Szabó Lipót, Dr. 
Szóbl Lipót, Szőke Sándor, Szvoboda Ödön, 
Tary István, Vitos Gerő, Vitos János, Wim­
mer Béla és Wimmer Károly urak. A vacsora 
után pompásan sikerült tánczmulatságon reszt­
vettek : Geigner Lipótné, Gelsy Péterné, Gyár­
fás Gézáné, Humay Nándorné, özv. dr. Kauf­
mann Józsefné, Karaszka Kálmánná, Kertész 
Mórné, Koncz Lajosné, Muszil Vilmosné, özv. 
Novák Ferenczné, Pity Istvánná, Schwartz 
Lipótné, dr. Szóbl Lipótné, Tary Istvánná 
úrasszonyok s Fáry Böske, Gelsy Vilma, Hu­
may Paula, Kádár Teruska, Krémer Annuska, 
Lusztig Nellike és Ilonka, Pity Iduska és Ilonka 
és Pollák Rózsika kisasszonyok. Itt említjük 
meg, hogy az „Asztaltársaság“ vacsora után 
szokásos összejövetelét a következő kedden 
tartja meg, s előreláthatólag ujfönt egy igen 
kellemes mulatságot rendez tagjai számára.

— Az adóhátralék behajtása. Most, 
hogy az eksz-leksz előreláthatólag hamar 
megszűnik, általános az érdeklődés, hogy 
mily módon fogja a kincstár behajtani a 
költségvetés nélkül való évekről hátralékos

állami adókat. A behajtásra vonatkozólag, 
mint értesülünk, igen érdekes előterjesztés 
készül a pénzügyminisztériumban. E szerint 
a hátralékos, de az indeipnitás megszavazá­
sával egyszerre esedékessé váló állami adó­
kat progresszive, fokozatosan és időszakon­
ként fogják beszedni és részlettörlesztéseket 
is elfogadnak. Csak a legvégső esetben hajt­
ják be végrehajtás utján az adókat. A pénz­
ügyi kormány ugyanis a hátralékos adó be­
szedésénél tekintettel akar lenni a helyi 
viszonyokra és ezért nagy súlyt helyez a 
pénzügyigazgatók véleményére.

— Országos vásárok. Szentesen április 
22—23, Csongrádon pedig 28—29-én tartatik 
meg az országos vásár.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Ha gazdag akar lenni,
vegyen sorsjegyet

a szerencséjéről országszerte ismeretes
HECHT-bankház

osztálysorsjegyeiből.
Mindszenten kizárólag

Csótó Nagy István
fakereskedőnél kaphatók.

Költségkímélés! Portó megtakarítás!
Tudvalevőleg a HECHT-bankháznál nyerték az osz- 

tálysorsját^k legnagyobb főnyereményét:

610,000 koronát,
miért is ajánlatos, hogy mindenki sorsjegyét nálam 

szerezze be.

Horváth A. könyv- és münyomdája, 1906.

Árlejtés! hirdetmény.
A Mindszent-algyői hitbiz. uradalom területén a hantházi gazdasághoz 

tartozó Sasülésen foganatosítandó alábbi építkezési munkálatok és anyagok 
biztosítására ezennel zárt ajánlati versenyt hirdetek.

A tervbe vett munkák előirányzata az uradalom által kiszolgáltatandó 
anyagok értékének levonása után a következő :

a) b) c) d) e) f> ni

ol
yó

sz
ám Tárgy

Föld- és 
kőmives- 

munka
Ács­

munka
Asztalos-

munka
Vas-

nemüek
Vegyes
anyagok

Fenyőfa-1 
anyagok

Ősz- 1 

szesen 1

LU K f K f K f j K f K f K f| K f J

1 8 család részére épü­
lendő cselédház 2833 72 887 61 784 531 684 2328 78 8049 11

2 Ökör istálló épület 995 50 688 93 — — 448 60 268 — 1860 60 4261 631

A kellően lezárt ajánlatok az ajánlat tárgyát képező munkákra előirány­
zott összegek 5 százalékának megfelelő bánatpénzzel — készpénzben avagy a 
föltételekben megjelölt értékpapírokban — látandók el és folyó hó 25-én dél­
előtt 9 óráig Csongrád-Sándorfalván az uradalom számvevőségéhez nyújtandók 
be, ahol azok ugyanazon napon délelőtt 9 órakor nyilvánosan fölbontatnak.

Reszt vehet a pályázatban minden képesített iparos és az anyag eladá­
sával foglalkozó kereskedő.

Anyag-árak az üzletben átvéve értendők.
Pályázni csak azon százalék határozott megjelölésével lehet, amelyet 

oárki az előirányzott összegekből leengedni, avagy azokon fölülfizettetni kíván.
Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a végrehajtandó mun­

kálat terveit, költségszámítását, vállalati föltételeit és a helyi viszonyokat ismeri, 
azokat magára kötelezőnek tartja.

Elkésve beadott, avagy hiányosan kiállított és fölszerelt ajánlat nem 
vétetik figyelembe.

Utóajánlat ki van zárva.
Az uradalom föntartja magának, hogy a beérkezendő ajánlatokból sza­

badon választhasson, avagy azokat teljesen mellőzze.
Minden ajánlattevő ajánlatával 10 napig marad kötelezettségben.
Tervek, költségvetés, vállalati föltételek az uradalom mérnöki hivatalában 

Mindszenten a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.
Kelt Csongrád-Sándorfalván, 1906. április 16.

Novák József
uradalmi jószágfelügyelö.

DIVAT-ÖLTÖNYÖK 

SZALON RUHÁK 

FELÖLTŐK NT.

330 SZÁNTÓ JÓZSEF
FÉRF5-SZABÓ.

H.-WrVÁSÁRHELY
A RÉGI GYMNASIUM ÉPÜLETÉBEN.

^ÖÍŰLfy
DÍSZES MAGYAR RUHÁKAT 

A LEGSZEBB KIVITELBEN 

KÉSZÍTEK

-•.... MEGHÍVÁSRA FINOM SZÖVETMINTÁIMMAL A LAKHELYRE UTAZOM.
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Udvari sör!
Tisztelettel tudatjuk a nagyérdemű kö­

zönséggel és a tisztelt italmérőkkel, hogy a 
Gyártelep Sörfőzde Részvénytársaság által 
előállított

kitűnő udvari sör
elárusitására Mindszentre nézve egyedáru- 
sági jogot nyertünk, tehát ezen finom za- 
matu sört csakis mindszenti raktárunkban 
lehet beszerezni.

Mi ezen egyedárusitási jogunkat nem 
akarjuk tisztelt vevőink kárára kihasználni és 
a lehető legmérsékeltebb árban hozzuk for­
galomba. Egy nagy üveg légmentesen fejtett 
és dugaszoló géppel parafadugóval dugaszolt 
sört kicsinyben 14 krajcár, azaz 28 fillér és 
egy kis üveg ugyanazon sört 10 krajcár azaz 
20 fillérért kívánatra házhoz szállítva. Ital­
mérők árkedvezményben részesülnek.

Tisztelettel

Lusztig Testvérek.

BÚD PEST ÉJJEL
című szenzációs könyv

MÁSODIK KIADÁSA MOST 
===== JELENT MEG. =====

Irta: BENEDEK LÁSZLÓ (Adrien) 

Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

SBzaeafii

Széna-eladás. * *
A joszágtartók szives figyel­

mébe ajánlom, hogy Mihály 
Antal házában a piactéren kitűnő 
gyepszéna bármily mennyiségben 
kapható, métermázsánkint 8 koro­
náért. — Tisztelettel Bertók János.

A nagyérdemű közönség szives tudomá­
sára hozom, miszerint üzletemben kitűnő 
kőbányai palack-sörök kaphatók, melyek 
eredeti gyári tőltésüek, gummi dugóval 
lezárva s minden egyes palackon a kőbá­
nyai sörfőzde cége beégetve van.

Raktáron tartom továbbá a mai naptól 
/(íve u a bei-, mint a külföldi orvos- 

anárok áltat igen ajánlott gyógyhatású Barát 
maláta és Szem István védjegyű dupla maláta 
kőbányai söröket.

ÁRAK:

1 nagy üveg kőbányai sör kivitelre 28 fill.
1 „ „ „ Barát maláta 36 fill.
1 „ „ „ Dupla maláta

Szent-István védjegygyei 44 fill.
Az igen tisztelt ismételadók árkedvezmény­

ben részesülnek, úgy hordó-sör vételnél is. 
1—3 Teljes tisztelettel

Schwáb József.
Óvás! telep sörfőzde r. t., de nem 

temesvári, hanem kőbányai serfőző r. t. 
Kőbányán, ahonnét söreim valók.

Török a szerencse kovácsa!
Felülmúlhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő 

alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki 
nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 000*000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90,000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60,000.
Több 50.000, 40,000, 30,000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan
10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesilydúsabb osztály- 
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a ? 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel- | 
lett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény- | 
nyel. A véletlen nagy szereoet játszik az eleiben és |

Q11Á i. 07fíÍlflnn0ű07QmAtí könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés veletlen 
UillU 5/tvl UiluUVuZldilllUl I folytán a neve melletti számot eeltalálta, melyre egy 

nagy nyeremény jut. ~~~~ ...........

Mám, Aáél 
Adelár, Apes 
Adelt, Ágota 
kgmm, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Alfréd, Apollonia 
Ákos. Aranka 
Ambras, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold, Beriski 
Árpád, Betti 
Amur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint Bóra 
IgfMlttt, Dorottya 
Béla, Cecilia 
lintdik. Erfeima 
Bemét Emma 
Dániel, Braesitia 
Dávid, íva 
Bénél, Evelin

4048
6814
9007

19162
20445
21619
24215
24285
28881
84852
86451
87424
88169
41794
41988
84309
84778
86065

101404
106999
123596
128509
123518
123517

5637

Dósáé, Erzsébet 
Ede, Easter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Érné, Genevéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabreila 
Fiüöp, Gizella 
Saber, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Ilona 
Bemann, Ilma 
Magé, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor. lohanna

6411 Iván, lolán 12305
9868 Jakab, Jóm 20284

19821 János, Judith 20983
20580 lené, Juliska 24203
22032 lóisef, Karolin 24265
24252 Kálmán, Katinka 28874
24363 Károly, Katalin 29634
29683 Kornél, Klára
84938 Kristóf, Klotild
86779 Lajos, Kornélia
38118 László, Krisztina 38226
38173 Led, Kunigunda 41919
41795 Linót, Laura
61398 Lórinc, Lenke
84702 lané, Leónia
84780 lárkus, Lidia
89219 Márton, Lina _____

101914 Mátyás, Ludmilla 123502
123501 Hibálv, Lujza 123507
123596 Miklós, Magdolna 123519
123546 Miksa, Malvin 123514
123510 Mór, Margit 123515
123511 Sándor, Mária 5483

3512 Orbán, Hártha 8826
8602 Oszkár, Matild 12314

35318
36825
38138

64204
84738
86014
90870

101939

Ottó, Melánia 20441 
Ödön, Harczisz 20989 
Pál, Mész ti 24236 
Péter. Olga 24277 
Pista, Paula 28876 
Richard, Pelagie 32715 
Róbert Petrone la 35640 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 38164 
Samu, Rózsiira 38238 
Sándor, Rozalia 41921 
Simon, Sári 83891 
Tamás, Sarolta 84769
Tibor, Szeréna 88049
Tihamér, Theodoria 92773
Tivadar, Teréz 123508
Tóbiás, Terns 123504 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos, Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, ZsóSa 123521 
Zsigmond, Zsuzsanna 123522

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.01)0 kOFOHclJ

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 
2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30,000, 6 á 25.000, 
9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
l/8 eredeti sorsjegy frt —*75, vagy K 1*50; V4 eredeti sorsjegy frt 1*50 vagy 3 korona. 
7* » » » 3*-“, „ „ 6*-—; Vi » » »6 » 12 „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet "díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

Pír folyó évi április hó 29-ig TBQ
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és TÁRSA
Sürgönyeim: 

Törökék, Budapest
bankháza, BUDAPESTEN. Sürgönyeim : 

Törökék, Budapest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-tizletei*

Központ: Teréz-körut 46a.
1. fiók: Váci-körut 4a. II. fiók: Muzeum-körut 11a.

Papíráruk, iró- és rajzszerek.

i munkákat
elsőrangú kivitelben, jutányosán készít

HORVÁTH ANTAL CSONGRÁD-M1NDSZENT


